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Kleine Anfrage  

von  
Astrid Juster und Antje Mohr (beide SPD-Fraktion)  

 
 
Öffentlich zugängliche barrierefreie Toiletten in Altona  
 
 
Verschiedentlich wurden wir von RollstuhlfahrerInnen auf eine Reihe von Missständen 
hinsichtlich der Versorgung mit behindertengerechten öffentlichen Toiletten angesprochen. 
Insbesondere wurde geschildert, dass eine Reihe der barrierefreien Toiletten nicht für alle 
Rollstuhlfahrer geeignet und zugänglich seien. Hingewiesen wurde auf die nicht 
rollstuhlgerechten Ausmaße der Toiletten und ihre begrenzten Öffnungszeiten. Offensichtlich 
werden in öffentlichen Gebäuden die Behinderten-WC’s auch zu anderen Zwecken genutzt.  
Ein weiteres Problem ist vielfach die Verschmutzung der Toiletten. Gefragt wurde auch, ob 
neben dem barrierefreien  WC im neuen Kundenzentrum  Blankenese weitere barrierefreie 
Toiletten im Bahnhofsareal geplant sind. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir das Bezirksamt: 
 
1. Wie viele öffentliche barrierefreie Toiletten gibt es in Altona und wie viele davon sind mit 
Euroschlüssel zu bedienen?  

 
2. Entsprechen alle öffentlichen barrierefreien Toiletten in Altona der vorgegebenen DIN 
18024? Wenn nein, wie viele nicht?  
 
4. Wer ist verantwortlich für Betrieb, Instandhaltung und Kontrolle der Anlagen?  
 
5. Ist in allen öffentlichen barrierefreien Toiletten ein Notrufsystem vorhanden und wo laufen 
diese auf? Wenn nein, warum nicht?  
 
Das Bezirksamt beantwortet die Fragen 1, 2, 4 und 5 wie folgt: 
Siehe Anlage 1. 
 
 
3. Sind diese Toiletten rund um die Uhr geöffnet?  
Wenn nein, zu welchen Zeiten sind diese geöffnet?  
 
Das Bezirksamt beantwortet die Frage wie folgt: 
Die Toiletten, die mit einem Euroschlüssel zu bedienen sind, können ganztägig genutzt 
werden. 
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6. Hat das Amt Kenntnis von der Anzahl der vorhandenen/geplanten öffentlich         
zugänglichen barrierefreien Toiletten in dem Neubaukomplex am Erik-Blumenfeld-Platz?  
 
Das Bezirksamt beantwortet die Frage wie folgt: 
Es sind vier öffentlich zugängliche barrierefreie Toiletten eingeplant. 
 
Diese befinden sich in folgenden Gebäuden (gemäß der Nummerierung des anliegenden 
Lageplanes – siehe Anlage 2): 
 

• Gebäude 01 / 02: eine im Kellergeschoss (zugänglich über Treppenhäuser der 
Gebäude 01 und 02) 

• Gebäude 03: keine 
• Gebäude 04 / 05: im Erdgeschoss des Gebäudes 04 (zugänglich vom Treppenhaus) 

sowie eine weitere im Erdgeschoss des Kundenzentrums des Gebäudes 05 
• Gebäude 06: keine 
• im Pavillon des Erik-Blumenfeld-Platzes: eine im Erdgeschoss (zugänglich über den 

Caferaum) 
 
 
 
Anlage: 1. Tabelle „Übersicht barrierefreie Toiletten“ 
  2. Lageplan 
 

 
 
 

Petitum: 

Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten. 


